

Szükségségi  
indítvány

## Fedőlap

Az előterjesztés közgyűlés elé kerül

Az előterjesztés tárgyalásának napja: 2021. június 24.

**Javaslat állásfoglalás kialakítására Magyarország Kormányának a Duna mente Fejér elnevezésű kiemelt gazdasági övezet létrehozásával tervezett intézkedéseivel kapcsolatban**

**Előadó:** a polgármester

**Előkészítő:** Dr. Petánszki Lajos aljegyző

**Meghívott:-**

**Véleményező bizottságok:**

az ügyrendi, igazgatási és jogi bizottság

2021. 06. 24.

**A napirendi pont rövid tartalma:** Az előterjesztés a Kormány önkormányzatot érintő, a Rácalmás-Ivánca kiemelt gazdasági övezet létrehozásával tervezett intézkedéseivel kapcsolatban állásfoglalás kialakítására tesz javaslatot a közgyűlésnek

**A napirendi pont előkészítőinek adatai:**

Osztály neve: Közgyűlési osztály

Iktatószám: 27345/2021.

Ügyintéző neve: Dr. Petánszki Lajos

Ügyintéző telefonszáma: 25/544-205, 155

Ügyintéző aláírása:

Osztályvezető aláírása:

**I. Az előterjesztés szakmai felülvizsgálatára vonatkozó adatok:**

1. Közbeszerzési szempontú felülvizsgálatára vonatkozó adatok:

Közbeszerzési szempontú felülvizsgálatot végző személy:

Leadás dátuma:

Ellenőrzés dátuma:

Észrevétel:

Van/Nincs

Amennyiben van:

2. Költségvetési szempontú felülvizsgálatra vonatkozó adatok:

Költségvetési szempontú felülvizsgálatot végző személy:

Leadás dátuma:

Ellenőrzés dátuma:

Észrevétel:

Van/Nincs

Amennyiben van:

**II. Törvényességi ellenőrzésre vonatkozó adatok:**

Törvényességi ellenőrzést végző személy:

Dr. Molnár Attila

Leadás dátuma: 2021. 06. 24.

Ellenőrzés dátuma: 2021. 06. 24.

Törvényességi észrevétel:

Van/Nincs

Amennyiben van:

**Az elfogadáshoz szükséges szavazati arány:**

egyszerű/minősített

**A tárgyalás módja:**

Nyílt ülés

Egyéb megjegyzések:

**JAVASLAT**  
**állásfoglalás kialakítására Magyarország Kormányának a Duna mente Fejér**  
**elnevezésű kiemelt gazdasági övezet létrehozásával tervezett intézkedéseivel**  
**kapcsolatban**

**Tisztelt Közgyűlés!**

A Fejér Megyei Közgyűlés elnöke, dr. Molnár Krisztián kezdeményezésére a Kormány Duna mente Fejér néven kiemelt gazdasági övezet létrehozását tervezi. A kiemelt gazdasági övezet kialakítása Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata ez évi és jövőbeni költségvetéseit hátrányosan érintik, mert az önkormányzat előreláthatólag több milliárd forint bevételtől esik el függetlenül attól, hogy Rácalmással és Iváncsával megkötött érvényes és hatályos megállapodásai alapján e bevételekre joggal számíthatott. A kiemelt gazdasági övezet létrehozásával a Hankook és az iváncsai fejlesztésekből származó adóbevételek a Fejér Megyei Önkormányzatot illetik majd meg. A kiemelt gazdasági övezet létesítéséhez a jogszabályi környezet kialakítása nagy erővel történik jelenleg is, így többek között az a törvény is elfogadásra vár, amely a Hankook területénél található két önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant szerződéskötés nélkül Rácalmás város vagyonkezelésébe adja 100 évre.

Az önkormányzat a kiemelt gazdasági övezet létrehozása ellen már többször tiltakozott, ezt a tiltakozást most hivatalos formában is meg kívánja tenni.

Az előterjesztést a közgyűlés ülését megelőzően megtárgyalta az Ügyrendi, Igazgatási és Jogi Bizottság. A bizottság véleményét a bizottság elnöke a közgyűlésen szóban ismerteti.

Mindezek alapján az alábbi határozati javaslatot terjesztem a Tisztelt Közgyűlés elé:

**HATÁROZATI JAVASLAT**

**Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének**  
**.../2021. (VI.24.) határozata**

**állásfoglalás kialakításáról Magyarország Kormányának a Duna mente Fejér**  
**elnevezésű kiemelt gazdasági övezet létrehozásával tervezett intézkedéseivel**  
**kapcsolatban**

1. Dunaújváros Megyei Jogú Város Közgyűlése támogatja az alábbi nyilatkozat megküldését Magyarország Kormányának és a Fejér Megyei Közgyűlés elnökének:

**„Tiltakozás a Duna mente Fejér megye különleges gazdasági övezet kijelölése ellen**

Molnár Krisztián, a Fejér Megyei Közgyűlés elnökének kezdeményezésére Magyarország Kormánya Iváncsa és Rácalmás települések közigazgatási területén, Kulcs és Adony község bevonásával különleges gazdasági övezet létrehozását tervezi.

Ezt a lépést a rácalmási Hankook gyárban és az Iváncsai Ipari Parkban (Inpark Dunaújváros) folyó beruházásokkal indokolja. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzatának mindkét településsel szerződése van, amelyek elismerik:

*„Az Érintett Területről befolyó helyi iparüzési adó fele Rácalmás/Iváncsa Önkormányzatát, másik fele pedig Dunaújváros Önkormányzatát illeti meg, tekintettel arra, hogy az Érintett Terület ugyan Rácalmás/Iváncsa közigazgatási határain belül helyezkedik el, Dunaújváros*

*segítsége és szerepvállalása nélkül azonban a bevételt eredményező beruházások nem jöhetnének létre.”*

A rácalmási Hankook gyár építése részben Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata tulajdonában álló területekre történt, városunk pedig a területen lévő közművek tervezéséből és megépítéséből is jócskán kivette a részét.

Az Iváncsai Ipari Park (Inpark Dunaújváros) megépítését teljes egészében Dunaújváros állta. 2016-ban Orbán Viktor ígérte meg Dunaújvárosnak az ipari parkot. Végül Orbán Viktor ígérete ellenére ez az ipari park nem Dunaújvárosban valósult meg hanem Iváncsán, nem lett 500 hektár, csak 100.

Különleges gazdasági övezet esetében a helyi iparüzési és építményadó bevételek már nem a településekhez, hanem a megyei közgyűléshez folynak majd be. Tehát amennyiben Molnár Krisztián javaslata megvalósul, akkor az Iváncsai Ipari Parkból és a Rácalmási Hankook gyárból befolyó iparüzési adó bevétel nem Iváncsához és Rácalmáshoz, hanem a megyéhez folyik majd be. Ennek következtében Iváncsa és Rácalmás nem tudja a Dunaújvárossal kötött szerződést teljesíteni és az iparüzési adó felét tovább utalni, hiszen hozzájuk nem folyik be egy fillér sem.

Dunaújváros így a javaslat elfogadása után több milliárd forinttól esik el, óvatos becslések szerint minden egyes dunaújvárosira 100 ezer forinttal jut majd kevesebb.

Dunaújváros az idén 1800 millió forintot fizet be a magyar államnak szolidaritási hozzájárulás címén. Ezt az adót azért fizetjük, hogy azt az állam a szegényebb településekre költse, városunk tehát szolidáris a szegényebb településekkel.

A javaslat az egyik céljának tekinti, hogy minél többen részesüljenek a bevételekből, elfogadása esetén azonban ennek éppen az ellenkezője valósulna meg. Ugyanis míg jelenleg Iváncsa, Rácalmás és Dunaújváros osztozik a bevételeken, vagyis három település majdnem 52 ezer lakossal, addig Molnár Krisztián javaslata szerint 4 településnek kellene osztoznia, amelyeknek a lakosság száma nem éri el a 15 ezret. Vagyis kevesebb mint harmad annyi ember kapna a javakból.

Mindezek fényében látható, hogy ez egy átgondolatlan, igazságtalan anyag, ami nem a szakmai szempontok és a térségben élők érdekeinek figyelembevételével készült el.

Ezért felszólítjuk Molnár Krisztiánt, hogy vonja vissza javaslatát és ne büntesse Dunaújvárost, Magyarország Kormányát pedig arra kérjük, hogy ne fogadja el ezt a javaslatot. A térséget források bevonásával kell fejleszteni, nem az itt lévő pénzek igazságtalan újraosztásával.”

2. Dunaújváros Megyei Jogú Város Közgyűlése felkéri a polgármestert a határozat közlésére.

**Felelős:** - a határozat végrehajtásáért:

a polgármester

- a határozat végrehajtásában való közreműködésért:

az aljegyző

**Határidő:** - a határozat közlésére: 2021. június 30.

Dunaújváros, 2021. június 24.

**Pintér Tamás s.k.**  
polgármester